



## 《哪吒2》登顶 “浙B”团队上大分 奉化小记者探秘影片背后的硬核力量

2025年春节档正式落下帷幕,这一电影档期再度创造辉煌。在众多影片中,动画电影《哪吒之魔童闹海》脱颖而出,登顶全球影史单一市场票房榜!在这部备受瞩目的动画巨作背后,有一支来自奉化的动画制作团队——宁波点云文化有限责任公司,他们在影片特效创作中发挥了不可或缺的作用。日前,奉化小记者探访这支团队,开启了一段奇妙的探秘之旅。



### 努力坚持 筑就梦想

实验小学604班小记者 徐卢萱

“我命由我不由天,是魔是仙,我自己说了算。”这是《哪吒之魔童闹海》的一句经典台词。这个寒假这部电影以其独特的艺术魅力席卷了全球,也深深打动了我们。我怀着对电影幕后的强烈好奇,和奉化小记者团一起,踏上了探访幕后特效制作公司的旅程。在那里,我亲眼见证并深入了解了哪吒特效背后的制作奥秘。刚到点云公司,我们便见到了这次制作的负责人——小竺哥哥。他首先为我们播放了几段他们制作过程中的初稿片段。尽管只是一些草稿,但其中的每一个细节都十分精致,我们看后忍不住赞叹不已,觉得已是完美无瑕。然而小竺哥哥却透露:这些特效虽已经过无数次的修改,近似完美,但它们仍只是草稿。因为导演的要求极高近乎“苛刻”,短短几分钟的特效,经小竺哥哥的团队细分为若干个短暂的片段,倾注了他们长达八个多月的时间。其中最令我印象深刻的是一段海浪的场景。那

海浪仿佛真实存在,高低起伏,大小不一,波纹逼真,甚至连颜色都调配得恰到好处。显然,工作人员在这一细微之处倾注了大量的心血和努力。正是这样的细致打磨和团队合作,才有了后来精美的特效呈现。“尽管我们在这次制作过程中遭遇了重重挑战,但我们团队无畏困难,成员之间彼此扶持,紧密协作,最终才得以战胜困难,做出这些精美的特效。”小竺哥哥的这句话让我深受感触。是的,只要不断努力,坚持下去,保持永不放弃的心,又有什么事是无法成功的呢?当哪吒为了拿到玉液琼浆,经历重重难关,没有一句想放弃的话时,他不怕困难、永不言弃的精神也刻入我的心间。正所谓“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也”,正是由于整个制作团队不厌其烦,日复一日地设计与修改,才有了如今身价“百亿”的《哪吒2》。我也因此坚信:只要有永不言弃、无畏困难的决心与勇气,心中的那团火永不灭,总能实现自己的梦想!

### 精益求精 成就非凡

岳林中心小学405班小记者 徐灏泽

这个周末,我和其他奉化小记者一起,在领队老师的带领下走进了《哪吒2》幕后动画团队——宁波点云文化有限责任公司,开启了一段探秘中国动画特效的奇妙旅程。一进公司,我就被工作间上琳琅满目的高科技设备所吸引。这里,巨大的显示屏上播放着《哪吒2》的草图和初步动画,随后展示了从粗略建模到细致雕琢的每一步。我惊讶地发现,每一个精彩的特效背后,都隐藏着无数次的调整和完善。火烧陈塘关的那一幕,波涛汹涌、火花四溅,每一帧都凝聚着

整个团队无数的心血和汗水。在采访中得知这支团队经常加班到深夜,只为追求每一个细节的完美。团队负责人竺凌帆微笑着说,特效行业确实不易,但每当看到观众被中国动画所打动,他们就觉得一切辛劳都是值得的。我深深被他们的执着与热爱所打动,也为中国动画人能够不断突破自我、创造佳绩而自豪。这次参观,我明白了,无论是哪个行业,成功的背后都离不开坚持与努力。这次经历,不仅开阔了我的眼界,也激励我要像他们一样不畏艰难,勇往直前。

### 反复推敲 呈现精彩

居敬小学306班小记者 王语辰

当熟悉的混天绫在荧幕上再次舞动,哪吒又一次带着他的热血与倔强闯进了我们的视线,看完《哪吒之魔童闹海》,我的内心满是震撼,眼前似乎还浮现着那些惊心动魄的场面。这次,我更是有幸参加了哪吒幕后动画团队之一的探秘活动。当我走进工作室的时候,心中满是激动,团队负责人耐心地为我们讲解制作过程,我才知道制作动画的每一瞬间都是那么的困难。动画中的岩浆、裂缝,甚至是空中飘荡的雾气,每一帧画面都需要精心设计和制作,每一个细节中都凝聚着制作人员的心血,他们要反复琢磨,不断尝试,才能让动画在屏幕上栩栩如生地展现出它们的活力。

看着那些精美的画面,我深深地被震撼了。那些看似简单的场景背后,凝聚着制作人员无数次的付出和努力。正是因为他们如此认真负责,才让《哪吒2》成为一部精品。这不仅是能触动人心的电影,更是众多工作人员智慧和汗水的结晶。从这次活动中,我体会到了创作的不易。无论是电影制作还是其他的创作工作,都需要用心去对待每一个细节。这也让我更加珍惜我们看到的每一部优秀作品,因为它们背后有着许多默默付出的身影。《哪吒2》就像一颗璀璨的明珠,不仅给我们带来精彩的故事,还让我学到了只要有勇气和决心,就能打破那些无形的枷锁,去定义属于自己的人生。



### 梅花

岳林中心小学106班小记者 秦勉

冬日的午后,我在河边散步,闻到一股花香,抬头一看,原来是梅花。我忍不住摘下一朵放在手心。发现那柔软的花瓣透着淡淡的粉色,真是好看!在层层的花瓣中间是花蕊,我找到了那股清香的源头。在如此寒冷的季节,梅花独自盛开,它的生命力可真顽强!我要向它学习,做个坚强的孩子!

指导老师 袁佳慧

### 放烟花

岳林中心小学208班小记者 张嘉俞

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”吟着这首诗,我们不知不觉等到新年的到来。夜幕降临,我和小伙伴们一起来到公园放烟花。我拿出打火机,用力一按,只听“嗒”的一声,一团红色的小火苗生了起来,我把仙女棒放到小火苗旁边轻轻地碰了一下。瞬间,一朵朵像蒲公英的火花蹦出来啦。旁边的小伙伴们纷纷点燃了仙女棒,就在这寂静的夜空下,烟花如同一把无形的画笔,我们用这点点亮的“画笔”绘制出一幅幅令人陶醉的画卷。烟花接龙真有趣,漂亮的烟花照亮了整个天空;照亮了我们的笑脸;也照亮了我的心愿,祝我们在在新的一年里心想事成。

指导老师 赵秒

### 我的外公

居敬小学302班小记者 江山

我的外公是个特别有趣的人,他的爱好就像藏在百宝箱里的宝贝,每一样都让我觉得新奇又好玩。外公特别爱读报,每天早上,他做的第一件事就是出门拿报纸。回到家,他戴上老花镜,坐在那把旧藤椅上,认真地读起来。他一会儿眉头紧皱,像是在为报纸上的某个坏消息而担忧;一会儿又轻轻点头,脸上露出微笑,大概是看到了什么有趣的事儿。有时,他也会写一些感想,每次,当他的文章在报上刊登后,外公就会让我大声地在全家人面前朗读,我昂首挺胸像只大公鸡一样朗读起来,这时的外公更像一只骄傲的老公鸡。除了爱读报,外公还有一门了不起的手艺——竹编。每次看到外公编竹篮,我都觉得他像个神奇的魔法师。他拿起一根竹子,用锋利的刀把竹子分成细细的竹条,那些竹条在他的手里上下翻飞,像在跳着欢快的舞蹈。没过多久,一个漂亮的竹篮就诞生了。我忍不住对外公说:“外公,您可真厉害!”外公听了,脸上满是自豪。我爱我的外公,他的爱好丰富了他的生活,也给我的童年带来了许多温暖和欢乐。

指导老师 王佩佩

### 我的乐园

居敬小学404班小记者 阮晨硕

有人喜欢藏书丰富的图书馆,有人喜欢充满乐趣的游乐园,但我更喜欢闲适的仁湖公园。在那里,我感受到了无尽的悠闲。仁湖公园景色迷人,美得跟人间仙境一般。春天有充满香味的桃花,粉红的花瓣娇小玲珑,你凑近点闻一闻,一股迷人的香气立马扑鼻而来,差一点就可以把人迷倒了呢!夏天有美丽的荷花,它们像安保人员一样立在池中,审查着小鱼的身份。有的全开了,在绿色的荷叶中像是一位迷人的女王,戴着皇冠,跳着优美的舞。有的才刚刚探出绿绿的脑袋,像个害羞的小姑娘,花蕊像一颗颗豆子,十分可爱。在天气宜人的时候,我最喜欢在小河边玩打水漂。我精挑细选一块石头,身体向后蓄力,紧张地屏住呼吸,下一秒“噔,噔,噔……”的声音钻入耳中,哇!我竟然打破了自己的记录,拥有5个水花。那时候,我真想向天大吼一声,想对所有人说,我终于突破了自我。仁湖公园不仅风景如画,更给我带来了乐趣,它永远都是我心中的乐园。

指导老师 董爱玲

### 冬季的赛里木湖

龙津实验学校406班小记者 王沐妍

赛里木湖古称“净海”,位于新疆博尔塔拉蒙古自治州博乐市境内北天山山脉中,紧邻伊犁哈萨克自治州。赛里木湖的湖水清澈见底,透明度达到12米。赛里木湖的春之繁花,夏之葱绿,秋之寂寥,人们已经领略过了,但它的冬景更加梦幻。每年10月底,最后一批牧民离开,赛里木湖便一下子变得安静下来,开始进入冬季模式。冬日里的赛里木湖银装素裹,雪涌水凝,葱翠的苍松与洁白的雪交相辉映,构成一派林海雪原的壮阔景色。冬日里的赛里木湖别有一番滋味,成块的冰碴在阳光照耀下显得格外夺目,隐约可见的水中倒映出金光灿灿的光芒,似乎想把阳光收藏起来,融化掉周边的冰块,把最洁净的水源流向大地。这里就像被施了魔法一样,所有的一切都静止了,等到春暖花开之时,万物复苏之际慢慢苏醒。远处的雪山皑皑,近处碧水蓝天,似乎是一位画技高超的画家给我们描绘出一幅幅神奇美丽的画卷。冬日里的赛里木湖湖面变成了厚厚的滑冰场,“冰天一色”的奇观在冬季上演,一道道小小的裂痕勾勒出最美的框架,时而泛起浪花,时而像少女般害羞地躲起来,一定是大自然的精雕细琢,才能呈现如此美丽的赛里木湖。如果你有空去新疆,那一定要去赛里木湖——这个被誉为“大西洋最后一滴眼泪”的地方。

指导老师 张维敏

### 有趣的冰雪世界

居敬小学207班小记者 林熙筠

春节期间,我们全家去了湖州龙之梦乐园游玩,那可真是一段超有趣的时光!我们先去了冰雪世界,那里就像一个梦幻的冰雪王国,里面的冰雕个个栩栩如生,仿佛有了生命。有的冰雕像可爱的小动物,有的像美丽的城堡,在灯光的映照下,闪烁着五彩的光芒,漂亮极了!除了好看的冰雕,冰雪世界里还有好多好玩的项目。有冰做的滑滑梯,从上面“嗖”地一下滑下来,风在耳边呼呼吹过,刺激极了!还有用冰块筑成的迷宫,我在里面跑来跑去,一会儿就迷失了方向,最后好不容易才找到出口,真是太有趣啦!我还玩了旋转自行车和扔冰壶,每一个项目都玩得真不亦乐乎。

指导老师 竺芳

### 甜蜜的成就感

实验小学203班小记者 徐晗诗

新年到,新年到,大街小巷的年味越来越浓了,就连空气中都弥漫着一股欢喜的味道。我家也不例外,将要上演一场包饺子的好戏。当饺子皮摆在桌子上的时候,我的拿手好戏就要开始了。我怀着满心的好奇,兴奋地拿起一张圆圆的饺子皮,然后舀一勺肉馅放在中间。接下来是验证我心灵手巧的时刻啦!我先把饺子皮对折,再捏紧。突然,我的饺子破了一个大洞。我灵机一动,赶紧把破洞捏起来,“我的饺子包成功啦!”看着自己亲手包的饺子,欢快的气氛洋溢在客厅的每一个角落,甜蜜的成就感充满了整个心田。

指导老师 胡旭芬

### 快乐的春节

实验小学301班小记者 吴宇凡

盼望着,盼望着,春节来啦,这是我最喜欢的节日,因为春节的时候可以尽情玩,还可以收到好多红包!每年春节前,我们都会回到乡下老家,和爷爷奶奶一起过年。除夕那天一大早,奶奶和妈妈早早起来去街上买菜准备晚上的年夜饭,爷爷在院子里打扫卫生,给花草浇浇水,我看到爸爸正在大门口贴春联,赶紧跑过去帮忙,我小心翼翼地扶着梯子,看着爸爸把“福”字倒着贴在大门上,寓意着“福到了”。晚上,一家人围坐在一起,吃着丰盛的年夜饭,餐桌上摆满了各种各样的美食,有我爱吃的红烧肉,有爸爸爱吃的雪菜黄鱼汤,有妈妈爱吃的海鲜米豆腐,还有爷爷奶奶爱吃的酒酿汤圆……满满一大桌美食都快数不过来了。大家说说笑笑,举杯庆祝这快乐的时刻。吃好晚饭,我迫不及待地拉着爸爸来到河边放烟花,我们点燃“加特林”,“砰”的一声,一个个烟花像离弦的箭一样,冲向天空,五颜六色的火花就像一朵朵争奇斗艳的花朵,漂亮极了,路过的人们纷纷拿出手机拍照留念。放完烟花,我们回到家里和家人一起看春晚。今年的春晚特别好看,融入了很多科技元素,尤其是春晚机器人扭秧歌,机器人穿着花棉袄转手绢,逗得我们哈哈大笑,太有趣了!春节真是个热闹的节日,我希望每年都能和家人一起度过这快乐幸福的时光!

指导老师 李春开

### 难忘珠海之旅

龙津实验学校403班小记者 竺帆

“去旅游啦!”太阳公公还没起来,我就早早起床了。为啥今天我不睡懒觉了呢,因为我要去日思夜想的珠海长隆啦!绿意盎然的马路边,木棉树高大挺拔,香樟树叶繁茂,椰子树树干修长,它们宽大的叶片在明媚的日光下一摇一摆,似乎也为我们到来开心不已。车子不一会儿便到了目的地——长隆海洋王国。站在海洋王国的大门前,我兴奋得手舞足蹈,恨不得驻足观赏美景便拉着爸妈往里跑。来到长隆当然要先看看这里的“小明星”企鹅啦!来到企鹅馆,我感觉自己好像到了南极,透过一面面大大的落地窗,我看到了成群结队的企鹅。岸上的企鹅走路非常有趣,两个小翅膀不断地扑打着,身体随着腿的动作左一摇右一摆,又萌又呆,非常可爱。水中的企鹅一改“呆萌”形象,一只只小企鹅犹如自由飞翔的鸟儿在水中自由“飞翔”。我看得出神了,眼瞅着一只企鹅摇摆着来到玻璃前,晃动着脑袋盯着我们,好像在说:“这群人怎么总是盯着我们看呀,我们那么受欢迎吗?”还有一只“显眼包”在我们身边游来游去,好像很想我们和它合影呢!妈妈抓住这宝贵的机会喊着:“竺帆,快,就位!”我立刻贴身往前,凑在它旁边,而这可爱的小动作竟然把两个小翅膀交叉,比了一个“V”,我和爸爸妈妈都笑了起来。再往前走,我们还看到了十分暴躁的阿德利企鹅,身形看似笨拙但出奇高大的帝企鹅……企鹅馆可真有趣!当然,海洋王国里的明星还不止企鹅,通体白色身形巨大的白鲸、游泳高手北极熊、爱吃瓜类的“海牛”、瓜瓜、浑身长满美丽斑纹的鲸鲨……每去一个场馆,都让我大开眼界。长隆海洋馆不仅有海洋生物,也有娱乐设施。疯狂激流相当惊心动魄,当穿越海底隧道车子攀爬至最高处时,我的心已经吊到了嗓子眼,车子以最高速度近乎垂直冲下去的时候,短短几秒钟,我感觉心还在半空,而我已经魂不附体了。如此有魅力的长隆怎能玩一次就够,我下次还要来!

指导老师 陈慧